


Et veludført tag har en lang levetid, som kan 
forlænges med den rette forbyggende ren- 
og vedligeholdelse. Skantag tilbyder gennem 
en serviceaftale at passe på dit tag og sikre 
en lang levetid. Aftalen omfatter tillige en 
løbende tilbagemelding på tagets aktuelle 
tilstand til brug for beslutning omkring det 
rette tidspunkt for en renovering.

En serviceaftale med Skantag

Et tag er udsat for mange belastninger som følge 
af det danske vejrlig i form af blæst, nedbør og 
temperaturudsving. Hertil kommer at omkringlig-
gende vegetation og bebyggelse medfører ned-
fald af blade og grene samt skyggeområder, der er 
grobund for mos og andre angreb af tagoverfl aden.

De færreste virksomheder har fokus på en løbende 
besigtelse af tagets tilstand, hvorfor der er risiko 
for, at mindre skader på taget kan udvikle sig til 
større skader med deraf følgende kostbare 
reparationer.

Ved en serviceaftale med Skantag foretager vi 
periodisk gennemgang af taget og aftalen 
indeholder følgende:
·  Gennemgang af taget mindst én gang årligt,  
 idet vi dog anbefaler 2 gange årligt, hvis   
 taget er udsat for kraftigt nedfald af blade.
· Rengøring af tagfl aden samt rensning af blad-
 fang, således at regnvand kan løbe uhindret til  
 afl øb.

· Udførelse af mindre reparationer og eftersyn af  
 fuger med henblik på en evt. fornyelse.
· Ovenlys efterses for skader og nedslidning.
· Manglende bladfang monteres.
· Tagrender renses for blade mm.
· Der udfærdiges en tilstandsvurdering af taget, 
 så kunden kender tagets tilstand og kan vurdere
 om taget eventuelt skal renoveres.

Fordele for virksomheden

En serviceaftale går kort og godt ud på periodiske 
gennemgange af taget for at forebygge begyn-
dende skader og nedslidning. 

Økonomisk set er det således langt billigere at 
udbedre skaderne, mens de er små og ikke har 
skadet den underliggende konstruktion med vand-
skade til følge. Udgiften til et serviceabonnement 
er beskedent i forhold til en renovering af taget.

Har du spørgsmål og interesse i en serviceaftale så 
kontakt en af Skantags afdelinger i Ålborg, 
Skanderborg eller København.

Kort om fordele ved en serviceaftale:
· Kendskab til tagets aktuelle tilstand.
· Besparelser gennem forebyggende vedligehold.
· Undgå at nedfaldne blade og genstande på  
 taget giver vandskader som følge af tilstopning.
· Opnå levetidsforlængelse af taget.
· Giver grundlag for optimal timing af tagets 
 renovering.

Serviceaftale for tage
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Ved vedligeholdelse af tage 
kræves at arbejdet kan ud-
føres i overensstemmelse med 
arbejdsmiljøreglerne bl.a. ved 
at sikre tagdækkere mod at 
falde ned. 

For at opfylde dette krav har 
Skantag i samarbejde med ICM 
sikkerhedsmateriel A/S uddannet 
fl ere af vores tagdækkere til at 
montere og vedligeholde 
faldsikringssystemer. 
Skantag og ICM arbejder med to 
typer af sikringssystemer. Et hvor 
der anbringes betonsten (BIBO-
blokke) på det eksisterende tag, 
og et hvor faldsikringssystemet 
er forankret i tagkonstruktionen. 
Alle tagdækkere ansat hos 
Skantag er instrueret i og har 
stor erfaring med brug af begge 
systemer.

Grønne tage, er med det højaktuelle 
fokus på klimaet, blevet en efter-
spurgt løsning - og måske en trend 
der er kommet for at blive…

Bygherrer og arkitekter ser muligheder 
i at visualisere taget på en ny måde og 
sætter derfor miljørigtige løsninger på 
taget i centrum. Grønne tage kan der-
for være et markant bidrag til at give 
omgivelserne en visuel ”grøn” arkitek-
tur og samtidigt forsinke afl edningen 
af regnvandet og beskytte mod 
temperaturudsving.
Det er derfor særligt vigtigt, at vælge 
en underliggende membran, der 
forhindrer den opsamlede mængde 
fugt i at trænge ind i konstruktionen - 
og samtidigt opfylde tidens høje krav til 
bæredygtighed.  

Protan´s membraner er her løsningen. 
De sikrer effektivt som fugtstopper 

- og yder som underliggende mem-
bran, sikker vand- og fugtmodstand. 
Materialets naturlige egenskaber er 
holdbarhed, slidstyrke og tæthed. 
Produktet monteres uden brug af åben 
ild og har gode brandhæmmende 
egenskaber.

Alle Protan´s produkter er særdeles 
bæredygtige og i forreste række, når 
det gælder CO2 venlighed. 
Desuden er hele Protan´s virksomhed 
miljøcertifi ceret i henhold til ISO 14001 - 
og recirkulering indgår som en naturlig 
produktionsproces. 

Protan er nordens største leverandør 
af tagfolie og membraner, og der er 
udført mere end 80 mill. m2 tage med 
Protan´s produkter. Førende arkitekter 
anbefaler derfor produkter fra Protan 
som en effektiv og bæredygtig 
tagløsning.

Sikkerhed 
ved arbejde på tag

Sikringssysten udført med BIBO-blokke på folie tag

Sikringssystem som er forankret i tagkonstruktionen her tagpap

Jan Selchau, direktør ICM.
“Hos ICM sætter vi stor pris på vores samarbejde med Skantag, 
både på Sjælland og i Jylland. Vi oplever en meget professionel partner, 
som medvirker til at skabe en øget interesse for vores produkter. Skantag har 
styr på tingene og høj kvalitet i de gennemførte projekter. 
Sidstnævnte har afgørende betydning, når vi taler om sikkerhed på taget”. 



Referencer

Skantag har udført Protan tagfolie på Lidl centrallager, Kolding. 
22.000m²

Skantag har udført Protan tagfolie på Hadsund Skole. 7.000m²

Sommerhus på Djursland med listetækning

Tidligere udgaver  af 
Tagtema kan rekvireres 
hos Skantag eller 
downloades på
www.skantag.dk

Ring  eller mail og lad os få en uforpligtende snak 
om hvad Skantag kan tilbyde.

www.skantag.dk

Tagdækning uden
vinterforanstaltninger

Protan AS, der producerer 
tagfolie, markerer et       
indlysende argument til 
mere effektivitet i bygge-
branchen:

Når det om vinteren går 
trægt med at få udført 
tagentreprisen og få lukket 
taget, har det ofte vist sig, 
at forsinkelsen på taget 
smitter direkte af på 

gennemførelsen af de resterende entrepriser. 
Derved accelereres problemerne i slutfasen af 
byggeriet – hvilket medfører unødige 
omkostninger, forsinkelser og kvalitetsforringelser.

Men sådan behøver det ikke at være. Protan´s 
tagfolier og membraner kan svejses og monteres 
uafhængigt af, om der kommer en byge med sne 
eller der falder lidt regn.

Taget skal naturligvis ryddes såfremt der ligger sne, 
og man skal jo altid huske at overholde sikkerheds-
reglerne. Men ellers er der oplagte muligheder for 
at spare masser af tørretid og vejrligsdage, således 
at bygningen kan lukkes hurtigt og effektivt, til 
gavn for den samlede byggetid – og økonomi.

Tagfolien er smidig, let og monteres uden brug af 
åben ild. Den er derfor også velegnet når taget 
under ugunstigt vejr skal lukkes hurtigt og effektivt. 
Produkterne fås i forskellige farver og tykkelser, 
- og kan monteres på ethvert tag.                     

Se mere på: www.protan.dk 



Fakta om Skantag as

Skantag as
Niels Bohrs Vej 36, Stilling

8660 Skanderborg
Tlf.:  +45 8652 5200
Fax.: +45 8652 5758

www.skantag.dk

Skantag er landsdækkende  med hovedafdeling i Skanderborg

Skantag as er norsk ejet og en del af Protan koncernen, der beskæftiger 775 medarbejdere 
og er repræsenteret i de nordiske lande samt en række andre lande i Europa. Produktions-
områderne omfatter tagløsninger og membransystemer, Ventifl ex ventilationsrør, tekniske 

tekstiler samt vægbeklædning og ovenlys. Protan har produktionsfaciliteter i Norge, 
Sverige, Danmark og Polen med eksport til mere end 40 lande over hele verden.

Skantag har mere end 20 års erfaring med nybygning og renovering af 
tagkonstruktioner udført med tagfolie eller tagpap samt løsninger med 
ovenlys vinduer.
 

Vi er landsdækkende med afdelinger i Skanderborg, Ålborg samt 
København og er med 
70 medarbejdere én af 
de største i branchen. 

Vores hovedafdeling 
fl yttede til nye lokaler i 
november 2008 på 
adressen Niels 
Bohrs Vej 36.

Kontakt en af vores afdelinger
Skanderborg 8652 5200

København 4656 2266
Ålborg 9818 0303

Eller mail til os på: 

Skantag@skantag.dk

Overvejer du renovering af dit tag kan Skantag tilbyde et 
uforpligtende besøg, hvor vi besigtiger dit tag, drøfter mulige 

løsninger og efterfølgende udarbejder et konkret tilbud.


